



Oponentský posudek diplomové práce

Název práce: Etické aspekty asistované reprodukce

Autor práce: Bc. Eliška Staňková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: Mgr. Martina Pavelková

Datum: 13. 5. 2014

Studentka Eliška Staňková si ve svém studijním oboru pro svou diplomovou práci zvolila téma asistované reprodukce a etické otázky s ní spojené. Svou práci dělí do pěti kapitol. V úvodu popisuje biologické pozadí nutné pro následné etické posouzení. Vymezuje neplodnost a techniky, které moderní medicína používá k jejímu obejití. V druhé kapitole se věnuje etickým otázkám spojeným s umělým oplodněním. Správně tvrdí, že neexistuje žádné právo na dítě, nýbrž jen touha manželů po dítěti. Dále zmiňuje různé postoje týkající se morálního postavení embrya a další problematické kroky, ke kterým v procesu asistované reprodukce dochází – oddělení sexuality od plození, zahrnutí třetí strany do procesu vzniku nového života, redukce těhotenství. V kapitole „Etické zhodnocení asistované reprodukce“ staví vedle sebe argumenty pro a proti, přičemž sama zaujímá stanoviska k dílčím otázkám. Logicky navazuje kapitolou shrnující legislativu vztahující se k asistované reprodukci v České republice, Německu a Velké Británii, přičemž provádí také jejich komparaci. Následuje kapitola předkládající stanovisko katolické církve, kde autorka nejen vypisuje z příslušných dokumentů, nýbrž se snaží také o pochopení argumentů v nich obsažených.

Práce je psána s minimem chyb, stylisticky na velmi dobré úrovni. Autorka čerpá z dostatečného množství zdrojů, přičemž práce není pouze jejich kompilací, uvedené informace jsou interpretovány a porovnávány. Autorka dokáže vidět souvislosti, aniž by se odchylovala od tématu. Jasně rozlišuje mezi svými tvrzeními a informacemi z různých zdrojů, které dokládá. Z textu je patrný nejen autorčin zájem o studovaný problém, nýbrž i jeho zvládnutí, které plně odpovídá standardům kladeným na závěrečnou práci v oboru Etika v sociální práci.

Otázka k obhajobě:

Upravila byste stávající legislativu v ČR týkající se asistované reprodukce? Pokud ano, tak jaké změny byste navrhovala?

Práci doporučuji k obhajobě s hodnocením **v ý b o r n ě**.

Martina Pavelková